

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В.Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
д.э.н., профессора Клевцова В.В. на диссертацию
Кустова Валерия Александровича на тему: «Развитие
пруденциального регулирования кредитного риска коммерческих
банков в России», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 –
«Финансы, денежное обращение и кредит»

Диссертация Кустова Валерия Александровича выполнена в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В.Плеханова», на кафедре «Финансовый менеджмент».

В 2014 году Кустов В.А. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» (г. Москва) по специальности «Финансы и кредит» с присуждением квалификации «Экономист». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)», а затем переведен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В.Плеханова» для написания диссертации на кафедре «Финансовый менеджмент».

Кустов В.А. владеет методами научного исследования, обладает высоким уровнем академической и профессиональной подготовки в области финансов, денежного обращения и кредита. Диссертанта можно охарактеризовать как целеустремленного и трудолюбивого человека.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Кустов В.А. работал в АО «Райффайзенбанк» в должности старшего специалиста отдела расчета резервов и требований к капиталу, главного специалиста в отделе управления данными риск-менеджмента, использовал результаты исследования при работе над проектом

обеспечения внутренних процессов по оценке достаточности капитала в банке. Научные результаты также использованы при подготовке к семинару со специалистами центрального аппарата управления Банка России; при чтении дисциплин «Мегарегулирование финансовых рынков», «Введение в банковское дело», «Банковский менеджмент» в учебном процессе ФГАОУ ВО «Московский государственный институт международных отношений (университет) МИД России».

В диссертации исследована актуальная проблема развития пруденциального регулирования кредитного риска коммерческих банков в России. Ее актуальность обусловлена развитием интеграционных связей между государствами, переходом на новые стандарты измерения кредитного риска, необходимостью выявления различий в институциональных средах национальных финансовых рынков вследствие перехода на эти новые стандарты.

Кустовым В.А. проделана большая работа по изучению трудов и систематизации научных воззрений российских и зарубежных ученых, современных практик пруденциального регулирования кредитного риска коммерческих банков. Основу диссертации также составил практический опыт работы в указанных отделах коммерческого банка.

Ценность диссертации для науки заключается в разработке категориального аппарата и инструментария пруденциального регулирования кредитного риска банковской деятельности; согласованной с Базелем 2 системы внутренних рейтингов; выявлении системных свойств пруденциального регулирования кредитного риска коммерческих банков; концепции динамической системы риск-весов; индикатора нестабильности российской банковской системы.

Диссертация Кустова В.А. является логичным результатом научного исследования, самостоятельно выполненном на высоком уровне, имеет научную новизну и практическое значение. Разработанные в ходе научного исследования практические рекомендации могут быть использованы сотрудниками Банка России, коммерческих банков для

развития систем пруденциального регулирования кредитного риска в России и разработки мероприятий по обеспечению финансовой стабильности банков.

Результаты научной работы отражены в 12 научных публикациях общим объемом 3,4 п.л., из них 5 статей опубликованы в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России (авторский объем – 2,9 п.л.), в 1 монографии (авторский объем – 0,5 п.л.).

Вышеуказанное позволяет сделать вывод, что диссертация Кустова Валерия Александровича соответствует требованиям п.9 и п.14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Научный руководитель:

д.э.н., доцент,

ФГОБУ ВО

«Финансовый университет

при Правительстве Российской Федерации»,

Департамент менеджмента,

профессор



Клевцов Виталий Владимирович

14.04.2017

Адрес: 125993, г.Москва,
Ленинградский просп., 49
Телефон: 8 (499) 943-98-55
E-mail: vklevcov@inbox.ru

